



Lok Sin Tong Lau Tak Primary School

樂善堂劉德學校

地址：將軍澳寶林邨 Po Lam Estate, Tseung Kwan O

電話：2701 3072 傳真：2701 6203

電郵：mail@lautak.edu.hk



劉德家書(2021年9月)

【努力不放棄·終必會成功】

各位親愛的家長：

自九月一日開學以來，每天早上校園都飄揚着美妙的音樂聲，我在學校大門看見孩子們帶着歡笑走進校園，聽到孩子大聲跟我說：「校長，早安！」我內心真的感到無比溫暖。我趁着早晨時段有機會更多認識家長們，言談間，家長們洋溢着愛學校，愛孩子的心，真的令我非常感動！

回想自己的童年，在屋邨成長，家境清貧，印象最深刻的就是每天在各樓層與鄰里孩子一起玩「捉迷藏」、「跳飛機」……這樣就是一個快樂的下午，一個快樂的童年——「純樸而有情」；昔日手中最珍貴的就是小學老師送上的一本筆記簿，上面寫上「學海無涯，唯勤是岸」——「簡單而珍貴」一切看似缺乏，但實際上覺得很「滿足」。

然而現今這一代，為了「贏在起跑線」，從前「純樸而有情」「簡單而珍貴」也漸漸失落了。為了孩子，家長們一直忙着：忙於為孩子報讀幼稚園、選讀幼稚園時又要忙於計劃報讀小學，剛升上小學又緊張中學的去向……整個家庭都喘不過氣來，孩子在大量的學習擠壓下，童真漸失，更談不上有學習動力。

雖然現今的環境看似牽引着我們，但我深信「內在動機」比「外在要求」更能帶動孩子前進，所以在開學之初，我鼓勵家長們先與孩子訂立適切的目標，「多鼓勵」、「多稱讚」，重視孩子勇於嘗試和努力的過程。校長相信「努力不放棄，成功可在望」。在校長的心目中，我們每一位孩子都是最優秀的，是母蚌包着的「珍珠」、是有待發掘的「寶藏」。

愉快的學習是每一位孩子都可以擁有的權利。在我上任後，我期望能與每一位劉德家長同行，帶領學校成為建立孩子自信的舞台，發揮孩子潛藏的特質。我也希望能與孩子打成一片，多擁抱每一位孩子，讓他們有一個「純樸而有情」、「簡單而珍貴」，既愉快又充實的童年。我更冀望每一位「樂德人 Takian」都願意「樂」於學習和追求良好的品「德」，成為一個「得」的人，向著自己的理想邁步前進。

顏源峰校長

